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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και πλέον 
των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                   
193/ 15-11-2021 (Λ’ Συνεδρίαση της 22-11-2021) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή                   
κ. Κ. ΑΡΣΕΝΗ, σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, κατ’ εφαρμογή των 
διατάξεων του π.δ/τος 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), προέβη σε οργανωτικού και διαθρωτικού 
χαρακτήρα αλλαγές, μέσω της ίδρυσης των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, με 
σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας [ν. 3500/ 2006 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει], τη συλλογή, επεξεργασία και τήρηση σχετικών 
στατιστικών στοιχείων, καθώς και την ανάπτυξη συνεργασίας με τους/τις καθ’ ύλην και κατά τόπον 
συναρμόδιους/ες Φορείς και Αρχές, καθώς και άλλους/ες κοινωνικούς/ές Φορείς και Οργανώσεις για 
τη διαχείριση αυτών. 

Συγκεκριμένα, ιδρύθηκε Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική 
διάρθρωση της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου, καθώς και Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου τόσο των 
Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης και των Γενικών Περιφερειακών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας όσο και των Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας (που 
αντιστοιχούν, σε μεγάλο βαθμό, στις έδρες των Περιφερειών και των Περιφερειακών Ενοτήτων 
της χώρας, αντίστοιχα). 

Ειδικότερα, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Γενικής 
Αστυνόμευσης του Αρχηγείου είναι αρμόδιο για: 

 την παρακολούθηση των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

 τη μελέτη μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων ενδοοικογενειακής βίας, 

 την καθοδήγηση, την εποπτεία και τον συντονισμό των περιφερειακών Υπηρεσιών, 

 τον καθορισμό και την ανάπτυξη δράσεων με συναρμόδιους Φορείς, 

 την κατάρτιση - επεξεργασία προτυποιημένων Σηματικών Αναφορών,  

 τη συλλογή, επεξεργασία και τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 
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 την ετήσια σύνταξη έκθεσης, 

 την εισήγηση, εκπόνηση και υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης, 

 τον έλεγχο της περιοδικής επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του προσωπικού των 
περιφερειακών Υπηρεσιών, 

 τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη δράσεων που αφορούν στην ευχερέστερη καταγγελία 
περιστατικών, 

 την ανάπτυξη δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση των πολιτών για ζητήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και 

 την εκπροσώπηση της Ελληνικής Αστυνομίας σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

Επίσης, τα Γραφεία που λειτουργούν στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις, τις Γενικές 
Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις και τις Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας ασκούν 
συναφή, με τα ως άνω περιγραφόμενα, καθήκοντα, σε τοπικό επίπεδο, ως ακολούθως: 

 παρακολούθηση των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 
 καθοδήγηση, εποπτεία και παροχή οδηγιών προς τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες τους 

για τον αποτελεσματικό χειρισμό των ανωτέρω υποθέσεων, 
 συντονισμό των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους για την εφαρμογή μέτρων πρόληψης και 

καταστολής εγκλημάτων ενδοοικογενειακής βίας και ορθή εφαρμογή της σχετικής 
νομοθεσίας, 

 παρακολούθηση της αποτελεσματικότητας των λαμβανόμενων μέτρων και 
αναπροσαρμογή αυτών, σε συντρέχουσα περίπτωση, 

 συλλογή, επεξεργασία και τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 
 διοργάνωση δράσεων περιοδικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού, 
 ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες, με Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και λοιπούς Φορείς, στο πλαίσιο της αποτελεσματικής διαχείρισης 
περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και 

 ανάληψη πρωτοβουλιών ή παροχή συνδρομής σε πρωτοβουλίες άλλων Αρχών, που έχουν 
ως σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. 

Επισημαίνεται ότι το Τμήμα και τα προαναφερόμενα επιτελικά Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας έχουν στελεχωθεί με -5- και -161- αστυνομικούς, αντίστοιχα,  
εξειδικευμένους και κατάλληλα εκπαιδευμένους, η αξιολόγηση των οποίων πραγματοποιήθηκε με 
κριτήριο την προανακριτική τους εμπειρία και το επίπεδο κατάρτισής τους, καθόσον ορισμένοι εξ 
αυτών είναι κάτοχοι πτυχίου Ανθρωπιστικών Επιστημών.  

Πλέον αυτών και δυνάμει της υπ’ αριθ. 7001/2/1491-ιδ’ από 19-08-2021 Απόφασης του 
Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3894), συστάθηκαν Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Ομονοίας 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Αθηνών, του Α.Τ. Δημοτικού Θεάτρου της Δ.Α. Πειραιώς, του 
Β’ Α.Τ. Περιστερίου της Δ.Α. Δυτικής Αττικής, του Α.Τ. Αγίας Παρασκευής της                
Δ.Α. Βορειοανατολικής Αττικής, του Α.Τ. Αλίμου της Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής και του         
Α.Τ. Λευκού Πύργου της Δ.Α. Θεσσαλονίκης. Επί του παρόντος, έκαστο από τα ανωτέρω Γραφεία 
στελεχώνεται από -15- αστυνομικούς, μεταξύ των οποίων και κάτοχοι πτυχίων Νομικών, 
Κοινωνικών ή Ανθρωπιστικών Σπουδών. 
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Τα εν λόγω Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας είναι αρμόδια για τον 

προανακριτικό χειρισμό των υποθέσεων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 3500/ 2006 (ήτοι, 
εκδήλωση των προβλεπόμενων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και 
ειδικότερων διαταγών που εκδίδονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος), την ενημέρωση 
των πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, την 
πρόληψη δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και αντεκδίκησης, 
καθώς και τη συνεργασία με έτερους Φορείς και Οργανώσεις, εφόσον κριθεί αναγκαία. 
Διευκρινίζεται δε ότι ο χειρισμός των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας πραγματοποιείται, πλέον 
των προαναφερόμενων Γραφείων και από τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα. 

Ακολούθως, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 21 του ν. 3500/ 2006, οι αστυνομικές 
Αρχές που επιλαμβάνονται υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας υποχρεούνται, εφόσον το ζητήσει 
το θύμα, να ενημερώσουν αυτό για τους αρμόδιους Φορείς που παρέχουν αρωγή, στέγη ή/ και 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη [Συμβουλευτικά Κέντρα του Κέντρου Ερευνών σε Θέματα Ισότητας 
(Κ.Ε.Θ.Ι.), συμβουλευτικές γραμμές 15900 της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και 
Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 197 του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ.α.]. 

Περαιτέρω, αναφορικά με την εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού που χειρίζεται 
συναφείς υποθέσεις, σημειώνεται ότι η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί γνωστικό αντικείμενο που 
εντάσσεται στα προγράμματα σπουδών των Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας, τόσο στο 
πλαίσιο σχετικών μαθημάτων, όσο και διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και μετεκπαιδεύσεων. Επιπλέον, 
κατά τα έτη 2019 - 2021, έλαβε χώρα πλήθος εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σχετικών με την 
έμφυλη βία, διοργανωθείσες τόσο από δημόσιους όσο και από ιδιωτικούς Φορείς [Ελληνική 
Διεθνής Επιτροπή Διάσωσης (I.R.C. Hellas), Κέντρο Γυναικείων Μελετών και Ερευνών ‘ΔΙΟΤΙΜΑ’, 
Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης/ Ινστιτούτο Επιμόρφωσης, Μητροπολιτική 
Αστυνομία (Scotland Yard), ΒΙΑ-STOP, Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων 
Βίας του Δήμου Ρεθύμνης, Ορθόδοξη Ακαδημία, Συμβούλιο της Ευρώπης]. 

Επίσης, στελέχη τόσο των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας όσο και 
λοιπών επιχειρησιακών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, παρακολούθησαν εκπαιδευτικά 
προγράμματα και σεμινάρια επιμόρφωσης, επί του σχετικού νομοθετικού πλαισίου, των 
ενδεδειγμένων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, των ζητημάτων επικοινωνίας και 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχουν συναρμόδιοι Φορείς, αλλά και επί επικοινωνιακών και 
ανακριτικών τεχνικών και ζητημάτων ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (με τη συμμετοχή, ως 
εισηγητών, Εισαγγελικών λειτουργών, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, Ακαδημαϊκών και 
επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων και εξειδικευμένου αστυνομικού προσωπικού, του 
Συνηγόρου του Πολίτη κ.α.), καθώς και το ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «ARIADNE2», με 
αντικείμενο την προστασία προσφύγων και μεταναστών γυναικών από περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας. Επιπρόσθετα, περί τα -910- στελέχη παρακολούθησαν το διαδικτυακό 
πρόγραμμα επιμόρφωσης του Συμβουλίου της Ευρώπης, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος για την εκπαίδευση των επαγγελματιών του δικαίου πάνω στα ανθρώπινα 
δικαιώματα (πρόγραμμα HELP). 

Πέραν των προρρηθέντων, αναφέρεται ότι το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας -από την έναρξη της λειτουργίας του- έχει επιτελέσει, ενδεικτικά, το ακόλουθο έργο: 

 Παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών προς τις υφιστάμενες  Υπηρεσίες,  αναφορικά  με  την  
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λειτουργία, τις αρμοδιότητες και την εκτέλεση των καθηκόντων τους, για την ουσιαστική 
και αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 Σχεδιασμός και δημιουργία ενός νέου μηχανογραφικού εργαλείου, το οποίο καθιστά 
δυνατή την παρακολούθηση του ιστορικού των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, σε 
τοπικό επίπεδο και την εξαγωγή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων. 

 Πραγματοποίηση συναντήσεων με εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα πρόληψης - αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής 
βίας, προς το σκοπό παροχής ενημέρωσης αναφορικά με την ίδρυση των Υπηρεσιών, 
καθώς και τους τρόπους καταγγελίας στις αστυνομικές Υπηρεσίες, επίλυσης ζητημάτων και 
ανάπτυξης εποικοδομητικής συνεργασίας, στο πλαίσιο ολιστικής και συντονισμένης 
διαχείρισης των σχετικών περιστατικών. 

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με αντικείμενο την πρόληψη της ενδοοικογενειακής 
βίας μεταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, του Δήμου Αθηναίων και 
της Περιφέρειας Αττικής. 

 Συλλογή υλικού από τις αστυνομικές Υπηρεσίες έτερων ευρωπαϊκών κρατών για τη λήψη 
πληροφοριακών στοιχείων αναφορικά με τη διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής 
βίας σε βάρος ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (ΑμεΑ, ηλικιωμένοι 
κ.α.) προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τον προγραμματισμό ειδικότερων δράσεων και 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

 Συνδιοργάνωση διαδικτυακού εργαστηρίου με την Πρεσβεία της Μεγάλης Βρετανίας, στο 
οποίο συμμετείχαν αστυνομικοί της Ελληνικής και της Βρετανικής Αστυνομίας, για την 
ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της ενδοοικογενειακής βίας. 

 Συμμετοχή σε δράση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στο πλαίσιο της Προεδρίας 
της χώρας στο Συμβούλιο της Ευρώπης, με αντικείμενο τις μορφές βίας σε βάρος 
ανηλίκων προσφύγων και μεταναστών. Συγκεκριμένα, καταρτίστηκε μέρος του εγχειριδίου 
για τη διαχείριση των περιστατικών που εμπλέκουν ανήλικους πρόσφυγες/ μετανάστες, 
αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία, ενώ παράλληλα πραγματοποιήθηκε σχετική 
εισήγηση σε διαδικτυακό σεμινάριο. 

 Κατάρτιση οδηγιών για καταγγελία περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, προς τους 
πολίτες και τους Φορείς, κατά τη διάρκεια του περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών 
ένεκα της πανδημίας. Παράλληλα, εκδόθηκαν σχετικές διαταγές προς τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες για τη διαχείριση των σχετικών περιστατικών, παρασχέθηκε πληροφοριακό 
υλικό αναφορικά με τις δομές στήριξης και στέγασης και πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακές 
συναντήσεις με Φορείς. 

 Συμμετοχή - συνεισφορά στην εκστρατεία ενημέρωσης του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας με κεντρικό μήνυμα «Έχεις φωνή. 
Είμαστε δίπλα σου», που δημιουργήθηκε με σκοπό την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας 
των πολιτών, αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία. Στο πλαίσιο της ενημερωτικής 
εκστρατείας πραγματοποιούνται αναρτήσεις πληροφοριακού υλικού στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας και υλοποιούνται 
σχετικές δράσεις, σε συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες.  

 Τακτική συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού σε διαβουλεύσεις στο πλαίσιο δημιουργίας 
Εργαλείου   αξιολόγησης   επικινδυνότητας,   το   οποίο   θα   επιφέρει,    μεταξύ   άλλων,  
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αποτελεσματικότερη, διαβαθμισμένη και εξατομικευμένη αστυνομική ανταπόκριση. Το εν 
λόγω Εργαλείο εκκίνησε την πιλοτική του λειτουργία, την 04-05-2022, στο Γραφείο 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Β’ Αστυνομικού Τμήματος Περιστερίου, στο         
Α’ Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλείου Κρήτης και στο Αστυνομικό Τμήμα Καβάλας.  

Επίσης, τα επιτελικά Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους για την ανάπτυξη συνεργασίας με Φορείς και Υπηρεσίες που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας, συμμετείχαν σε 
πρωτοβουλίες με σκοπό την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών, ενώ έχουν 
πραγματοποιήσει συναντήσεις, δια ζώσης και διαδικτυακά, αφενός μεν για τη βελτίωση των 
συνεργασιών και τη μεθόδευση της πλέον αποτελεσματικής και συντονισμένης παροχής 
υπηρεσιών στα θύματα, αφετέρου δε για το χειρισμό περιστατικών, τα οποία καθιστούσαν 
επιβεβλημένη την σύμπραξή τους για την προστασία των θυμάτων.  

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, υλοποιείται η δράση «Πρόληψη της Βίας στην Οικογένεια 
και στους Ανηλίκους και Προστασία των Θυμάτων», η οποία περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

 Ενίσχυση της διυπηρεσιακής συνεργασίας και του συντονισμού με συναρμόδιους Φορείς 
και Υπηρεσίες για την πρόληψη και τη διαχείριση υποθέσεων ενδοοικογενειακής και 
ενδοσχολικής βίας, στο πλαίσιο της οποίας το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας του Αρχηγείου αφενός μεν κατάρτισε Ετήσια Έκθεση Απολογισμού Έργου  
Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας έτους 2020,                                            
( www.astynomia.gr/images/stories/2021/files21/16062021endooikogerneiakivia.pdf ), 
ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η κατάρτιση της αντίστοιχης Έκθεσης έτους 2021, αφετέρου δε 
πραγματοποίησε διαλέξεις για ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας σε σχολικές κοινότητες 
της χώρας και επίκειται υποβολή αιτήματος στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για 
επικαιροποίηση του καταρτισθέντος εκπαιδευτικού υλικού που θα παρουσιασθεί στις 
σχολικές κοινότητες κατά το νέο εκπαιδευτικό έτος (2022-2023). 

 Τροποποίηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου αναφορικά με τις αρμοδιότητες του 
Τμήματος και των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Ελληνικής 
Αστυνομίας, για την οποία οι σχετικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη. 

 Βελτίωση - αναβάθμιση της αστυνομικής ανταπόκρισης στο χειρισμό περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας, στο πλαίσιο της οποίας βρίσκεται σε εξέλιξη η κατάρτιση, από το 
προαναφερόμενο Τμήμα, σχετικού εγχειριδίου για το αστυνομικό προσωπικό αναφορικά 
με το χειρισμό των εν λόγω υποθέσεων. 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων επιμόρφωσης του αστυνομικού 
προσωπικού, σε θέματα χειρισμού περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, βάσει του οποίου 
έλαβε χώρα εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης -229- στελεχών της Ελληνικής 
Αστυνομίας που υπηρετεί σε επιχειρησιακές - μάχιμες Υπηρεσίες σε όλη την επικράτεια, με 
το εκπαιδευτικό αντικείμενο αυτού να προσδιορίζεται σε ζητήματα που άπτονται της 
ενδοοικογενειακής βίας, της προστασίας των ανηλίκων καθώς και των δικαιωμάτων των 
ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) και ΛΟΑΤΚΙ+ [σχετικό το από 10-05-2022 Δελτίο Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr)]. 

 Ενημέρωση πολιτών για το έργο και τις αρμοδιότητες των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, τη νομοθεσία και τους τρόπους καταγγελίας, στο πλαίσιο της 
οποίας το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας προέβη στη δημιουργία έντυπου 
ενημερωτικού υλικού (αφίσας), όπου περιλαμβάνονται  τηλέφωνα  έκτακτης  ανάγκης  για  
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υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας. Το εν λόγω υλικό απεστάλη σε όλες τις περιφερειακές 
Υπηρεσίες του Σώματος, προκειμένου να αναρτηθεί σε εμφανές σημείο των Υπηρεσιών, 
για την ενημέρωση όλων των πολιτών που μεταβαίνουν σε αυτές. 

Επιπρόσθετα, γνωρίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, έχοντας ως βασικό άξονα στρατηγικής 
την απόλυτη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων κάθε προσώπου στη χώρα, καθώς και 
την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας στους πολίτες, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
για την πρόληψη και την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της προσβολής της 
γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας. Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, για 
την άμεση διερεύνηση και ενδελεχή εξέταση συναφών υποθέσεων. Ειδικότερα, στους βασικούς 
άξονες των ως άνω εντολών/οδηγιών περιλαμβάνονται: 

 η θυματοκεντρική προσέγγιση έκαστης περίπτωσης, με ταυτόχρονη αξιολόγηση των 
ιδιαιτεροτήτων της, 

 η αποφυγή δευτερογενούς θυματοποίησης,  
 η περαιτέρω αξιοποίηση/ συνδρομή Υπηρεσιών, με εγνωσμένη εμπειρία και εξειδικευμένη 

γνώση σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες (όπως Τμήματα Καταπολέμησης Εμπορίας 
Ανθρώπων και Υποδιευθύνσεις Προστασίας Ανηλίκων των Διευθύνσεων Ασφαλείας Αττικής 
και Θεσσαλονίκης κ.α.) και 

 η άμεση ενημέρωση της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής, καθώς και η συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Γενική 
Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων κ.α.). 

Για δε την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού προσωπικού που χειρίζεται               
σχετικές υποθέσεις, από το Αρχηγείο εκπονήθηκε και διαβιβάσθηκε, στις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες, «Οδηγός Διαχείρισης Καταγγελιών, Προσέγγισης και Υποστήριξης 
Θυμάτων», ενώ χρήσιμες συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω θεματικού 
πεδίου με αντικείμενο «Συμβουλές - οδηγίες για θύματα προσβολής γενετήσιας            
ελευθερίας - αξιοπρέπειας (σεξουαλική κακοποίηση - παρενόχληση)», στον ιστότοπο 
(http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=
100867&Itemid=2611&lang=). 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και της Ελληνικής Αστυνομίας έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική παρέμβαση για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής και της 
έμφυλης βίας. Η δραστηριοποίησή μας για την καταπολέμηση των φαινομένων αυτών 
συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον, εστιάζοντας σε τρεις άξονες, ήτοι στην πρόληψη μέσα από 
την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας, στην προστασία των θυμάτων και τη διερεύνηση τέλεσης των αξιόποινων πράξεων και 
τη συλλογή των αποδεικτικών στοιχείων κάθε εγκληματικής πράξης, με στόχο να παραπεμφθούν 
όλοι οι δράστες στη δικαιοσύνη. 

Επιπλέον, στις προτεραιότητες της στρατηγικής του Υπουργείου εντάσσεται και η 
ενίσχυση της συνεργασίας της Ελληνικής Αστυνομίας με τις τοπικές κοινωνίες και την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση για την αντιμετώπιση σύγχρονων προβλημάτων που πολλαπλασιάστηκαν εν μέσω 
πανδημίας (φαινόμενα ενδοοικογενειακής βίας κ.α.). Στο πλαίσιο δε της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, αξιολογείται συνεχώς η 
λειτουργία των υφιστάμενων Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής  Βίας  προκειμένου,  σε  

 
- // - 



- 7 - 
 
συντρέχουσα περίπτωση, να εξεταστεί το ενδεχόμενο επέκτασης ή αύξησης του αριθμού αυτών, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  

Προς επίρρωση των ανωτέρω, σχετικά τυγχάνουν τα από 19-01-2022 (2), καθώς και τα 
από 22-11, 27-09, 24-09 και 19-09-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στην ίδια κατεύθυνση συντελεί και η ίδρυση - λειτουργία, κατ’ 
εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 4703/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) 
και του π.δ/τος 10/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 19), της Διεύθυνσης Πρόληψης της Βίας στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη. Αποστολή της εν λόγω Υπηρεσίας αποτελεί ο σχεδιασμός Εθνικής 
Στρατηγικής Πρόληψης της Βίας, διαφόρων μορφών και εκφάνσεων, στις οποίες 
συμπεριλαμβάνεται η έμφυλη και η ενδοοικογενειακή βία και η υλοποίηση αυτής με τη 
συνεργασία (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο) τόσο των Υπηρεσιών του Υπουργείου μας, όσο 
και των λοιπών, κατά περίπτωση, αρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών (Τοπικά Συμβούλια 
Πρόληψης Παραβατικότητας κ.α.), προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή 
διαλειτουργικότητα και διακλαδικότητα.  

 

 
 

 

O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
 


		2022-06-15T09:52:54+0300




